
MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŠKOLSKÝCH KNIŽNÍC 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa školských knižníc, ktorý oslavujeme 23. októbra, sme pripravili 

deťom rôzne aktivity, ktoré realizovali v našej školskej knižnici.  

Tretiaci hľadali stratené postavy z rozprávok. Vybrali si maňušku a porozprávali, z ktorej rozprávky sa 

stratili a čo zažili na ceste do školskej knižnice. Každé dieťa chcelo hovoriť, pretože maňuška im 

pomohla odbúrať trému. Dokázali, že poznajú klasické rozprávky a majú aj bohatú fantáziu, ktorou 

prifarbili svoje krátke príbehy.  

PaedDr.Maxinová 

     

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Piataci  si vybrali fantastické postavy a opísali ich vlastnosti. Ostatní mali  spoznať hlavnú alebo 

vedľajšiu postavu a názov rozprávky. 

Šiestaci museli narušiť logický poriadok vecí a vymýšľať pomiešané zložené pomenovania zvierat 

a vecí (polovicu tela tvorí jedno zvieratko, druhú polovicu iné zvieratko). Komický efekt mali aj slovné 

spojenia, ktoré tvorili rôzne podstatné mená, prídavné mená a slovesá, aby tak pridali vlastnosti 

a činnosti zvieratám alebo neživým predmetom, aby vznikol nonsens – nezmysel. Spoločne mali 

vytvoriť žartovný príbeh. 

        



                

 

Siedmaci tvorili anagramy – slovné prešmyčky. Ich úlohou bolo vymyslieť čo najviac slov, v ktorých 

sa dajú premiestniť hlásky tak, aby vznikli slová, ktoré majú zmysel.  

Naučili sa, ako sa tvorí kaligram. Jednotlivé skupiny dostali jednoduché strofy z básne, ktorú upravili 

do obrazca, ktorý naznačoval jej obsah.  

Prečítali si aj zaujímavosti o autoroch poézie a prózy a pripravili tak materiál na ďalšiu tvorbu – 

medailóny autorov. 

        

     

 



Deviataci sa venovali témam „ KNIHY“ a „UMENIE“. Vytvorili kocku pekných myšlienok s citátmi 

autorov, ktorých podstatu mali vyjadriť vlastnými slovami a vypísať  kľúčové slová, prečo je kniha 

dôležitá v živote každého jedného  z nás. Podľa svojich zistení mali vytvoriť plagát a vyjadriť prečo je 

dôležité čítať knihy? 

Ďalšou úlohou bolo napísať svoje „srdcovky“ – obľúbené literárne diela. Zdôvodnili, čím ich dané 

diela očarili a prečo by ich spolužiakom odporučili. 

Citáty o umení im mali pomôcť zistiť, prečo je umenie dôležité a vytvoriť plagát, na ktorom predstavili 

spolužiakom jednotlivé druhy umenia a vyjadrili, čo je zmyslom umenia. 

Ich úlohou bolo uviesť čo najviac konkrétnych príkladov na vizuálne, audiálne a audiovizuálne umenie.  

 

 

     

  

Mgr. Sýkorová 



Sprievodné aktivity konané v mesiaci október 

 Záložka, ktorá spája školy 

 Venovali sme sa rôznym čitateľským aktivitám, napr. hodinám hlasného čítania, čítaniu 

autorských rozprávok staršími žiakmi mladším žiakom, tvorbe leporela žiakmi tretieho 

ročníka, literárnym kvízom či vymýšľaniu básničiek a rozprávok, z ktorých jedna bola 

zaslaná aj do celoslovenskej literárnej súťaže Detská rozprávková Žilina. 

 

LITERÁRNE KVÍZY v 3.A 

        

Prezentácia projektu na tvorivom čítaní v 3.A 

 
  

LITERÁRNE KVÍZY v 6.A 

 

 

 



Čítanie autorských rozprávok staršími žiakmi mladším žiakom 

     

 

Tvorba leporela – autorskej rozprávky 

 
 

 13.10. sa naši deviataci zúčastnili  výstavy „Štefánik v historických záznamoch 

a spomienkach“, kde mali možnosť prezrieť si vzácne známky, mince, knihy a rôzne historické 

cennosti zo súkromných zbierok členov Spoločnosti M. R. Štefánika v Prievidzi a uvedomiť si 

dôležitosť udalostí, ktoré sa udiali v dejinách strednej Európy a pripomenúť si  105. výročie 

vyhlásenia samostatného Československa (27. októbra), ktoré sa stalo symbolom slobody, 

demokracie a národného sebaurčenia. 

    

Mgr. Sýkorová 


